
Verbania, 18 settembre 2025 

Interpellanza ai sensi dell’articolo 35 del regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale 

GRUPPI CONSILIARI DEL PARTITO DEMOCRATICO E DI VERBANIA SI PRENDE CURA 

 

Alla C.A. dell’Egr. Sig. Sindaco GIANDOMENICO ALBERTELLA 

e dell'Assessore ai Lavori Pubblici Sig. DANIELE CAPRA​ ​  

Oggetto: Taglio alberi in aree e vie comunali: 

Premesso che: 

-​ Dall’insediamento di codesta Amministrazione Comunale si riscontrano tagli di alberi 
nelle vie e nei parchi di Verbania senza alcuna comunicazione alla cittadinanza; 

-​ Le zone e le vie interessate, stimate per difetto, sono: Via Olanda, C.so Cairoli, Via 
Madonna di Campagna, area attrezzata con tavoli e panchine sulla ciclabile 
adiacente al campo di calcio di Trobaso, V.le San Giuseppe, P.za Mercato, Parco 
Besozzi Benioli, lungolago di Pallanza in zona Canottieri e cantiere nautico; 

-​ In alcuni casi questi tagli hanno interessato alberi dalla notevole importanza 
paesaggistica, come nei casi del Parco Besozzi Benioli e dei pini marittimi del 
lungolago di Pallanza, o hanno interrotto filari di alberi sulla Via Olanda e C.so Cairoli  

     Considerato che: 

-​ mancando qualsiasi tipo di informativa, la comunità non comprende la motivazione di 
questi tagli; 

-​ il taglio di alberi e piante chiaramente sofferenti, come nel caso di Via S.Bernardino e 
C.So Cairoli, rimane comunque incomprensibile: non essendo pericolosi per le loro 
dimensioni ridotte, non si capisce il motivo per cui  non si sia proceduto solo quando 
vi era la disponibilità di piante sostitutive invece di lasciare marciapiedi assolati e vie 
spoglie della continuità dei filari di alberi (anche questo è decoro urbano); 

-​ i 2 alberi tagliati nel Parco Besozzi Benioli e altri come un paio di tigli in Viale 
S.Giuseppe, un paio di tigli in Via Madonna di Campagna ma soprattutto i 2 pini 
marittimi sul lungolago di Pallanza non hanno apparente giustificazione se non quella 
che possano essere stati suggeriti o richiesti da privati (gli alberi però sono di tutti); 

Tutto ciò premesso siamo a richiedere quanto segue: 

-​ Quanti alberi sono stati abbattuti dal vostro insediamento; 
-​ Dove sono stati abbattuti; 
-​ La motivazione dettagliata di questi tagli; 
-​ Il programma di ripiantumazione di questi alberi; 
-​ Se l’amministrazione comunale ha intenzione di proseguire nella riqualificazione di 

C.so Cairoli con un terzo lotto e nuove piantumazioni 
-​ Se esiste, o se l'amministrazione comunale intende dotarsene, un piano del verde 

che comprenda le piantumazioni e la gestione del patrimonio arboreo. 

 

Gruppo PD​ Raffaele Allevi, Riccardo Brezza, Giacomo Molinari, Anna Bozzuto, Vincenzo 
Mondino 
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Gruppo Verbania Si Prende Cura​ Simone Martoccia 
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